

钱昆：农技“巾帼花”把技术送到田间地头



完成羊肚菌在我县的试验示范,她还帮助班泽食用菌公司与原省农科院合作建设博士工作站,并赢得“山西省2021年度羊肚菌栽培技术交流会”在我县召开。

然而,去年的一场大雨,羊肚菌大棚内全部被浸泡,看着被水浸泡后的土壤,能不能再种成了农户们的“难题”。班泽食用菌公司的负责人郭亚静对记者说,那时候就不知道该怎么办了,就在这时钱昆过来查看,帮助找了专家,通过专家的研究指导,及时种了,目前羊肚菌长势十分喜人。

对于农民来说,一年之计在于春,对于农技推广人员来说,一年四季都在为现代农业而忙碌。访农户、搞调研,晴天一身汗,雨天一身泥,没有星期天,没有节假日,这是她工作的常态。她说:“越是遇到风雨雪寒的极端天气,就越是及时赶到农户身边,为他们送去抗灾减灾的技术和措施,帮助他们将损失降到最低。”

随着设施农业的推广普及,新情况、新问题不断涌现,面对着农民对技术渴求的目光,她还积极与省市县三级专家沟通对接,采用“理论+实训”的形式开展培训,将绿色高效栽培新技术传递给广大农户。2019年以来,先后牵头举办农民培训班67期,受训人员3710余人;组织县乡农技人员能力提升培训20期,参训人员205人。为了克服疫情影响,她创新工作思路,率先在全市推出了“农技微课堂”专栏,将农技知识培训内容制作成短视频推送,深受

群众喜爱,目前已拍摄推送7期,浏览量达1万余次。其中《反季节香菇培育管理》《冬季蔬菜应对极端天气的简要措施》《穴盘育苗技术要点》等微视频频频被省农广校录用。

在工作中,她非常注重业务知识的学习,向书本学、向同事学、向农民学,先后参与编制了《长子县耕地地力评价与利用》等书籍,参与了农业种植施肥装置、青椒种植用挖空装置2项实用新型专利,服务农民的能力和水平不断提升,并于2021年12月顺利通过了高级农艺师的评审。

由于勤勉努力,她的工作得到了农民的认可,也得到了各级各部门的肯定,自2019年起,连续三个年度被市农广校授予先进个人荣誉,2021年3月,当选为中国共产党长子县第十四次代表大会代表,2022年2月被山西省人力资源和社会保障厅、山西省妇女联合会授予“山西省巾帼建功标兵”荣誉称号。

面对荣誉,钱昆没有满足,而是化荣誉为激励,今后将继续以饱满的工作热情不断学习、更新知识,提高政治素养、业务技能,努力把新品种、新技术、新模式推广应用到农业实践中去,为农业高质量发展和农民增收多做贡献。

晓丹 刘盼

展巾帼风采 扬时代新风

我县举行美发美容协会第二届会员代表大会

本报讯 3月13日,我县在党群服务中心会议行美发美容协会第二届会员代表大会。县人社局和行政审批局相关负责人,长子县美发美容协会及县美发美容协会40余名会员代表参加大会。

会上,总结了长子县美发美容协会第一届理事会、选举产生了第二届理事会理事、监事会监事、理事长、执行会长和常务副会长等,贾海亮当选为第二届理事会会长。

据了解,成立美发美容协会是全方位推进长子走向全国、走出国门的重要举措。县美发美容协会成立以来,为打造“长子理发”特色劳务品牌作出了积极贡献,将进一步传承发展长子理发传统技艺,推进长子理发业标准化、专业化、规范化发展,扩大就业规模,占领市场,努力把“长子理发”品牌叫响叫亮。

孔令

长子县新冠肺炎疫情防控办健康提示

近期,国内多个省(市)发生本土疫情,呈现点多、面广、频发、德尔塔和奥密克戎变异株叠加流行的特点,特别是毗邻我省的内蒙古河北、河南、陕西等省(自治区)先后发生疫情,防控形势严峻复杂,外防输入的压力持续增大。为筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,保障我县人民群众身体健康,维护正常的社会秩序,县疫情防控办健康提示:

一、近期非必要不出行。公众非必要不出行、不出省,尤其不要前往疫情风险地区。全县各级党政机关、事业单位、国有企业的工作人员要带头落实有关规定,严禁私自前往国内疫情中、高风险地区及有病例报告但尚未调整风险等级的地区。如必须前往,务必提前向所在社区、单位报备,并注意查询目的地的疫情防控要求,自备充足的个人防护用品和消毒用品,全程做好个人防护。要求返县后在第一时间、第一落点进行一次核酸检测,并进行14天健康监测。

二、第一时间主动报告。请公众密切关注国内疫情动态,近14天内有涉疫地区(有1例及以上本土病例报告的地市)旅居史的人员返县人员,特别是14天内有山东省青岛市、威海市;陕西省西安市、宝鸡市;河北省石家庄市、邢台市;保定市;吉林省长春市、吉林市;延边州旅居史或与病例活动轨迹有交集的人员返县人员,请立即向所在社区(村)、单位或酒店报告,配合属地落实疫情防控措施,履行公民疫情防控的法律责任。

三、第一时间核酸检测。省外人员返县人员须持48小时内核酸检测阴性证明,抵县后第一时间在第一落点开展一次核酸检测,按照属地要求,落实分类管控措施。

四、严格重点场所防控。全县各级机关、企事业单位,居民小区、各类公共场所、经营场所等继续严格落实测温、验码(山西健康码、行程码)、戴口罩疫情防控“三要素”,将核检(山西健康码)作为通行必须凭证,发现有中高风险地区旅居史人员或山西健康码被赋为“红码”“黄码”人员,要立即向属地社区(村)报告。

五、持续做好个人防护。请公众时刻绷紧疫情防控这根弦,强化防护意识,坚持戴口罩、勤洗手、保持社交距离“三件套”,持续落实测温、验码、戴口罩疫情防控“三要素”,尽量减少聚餐聚会等聚集性活动,避免前往人员密集、空气流动性差的公共场所。

六、积极完成疫苗接种。按时完成新冠病毒疫苗全程接种,仍然是预防感染,特别是降低重症和死亡的有效手段。按程序开展同源或序贯加强免疫,可以迅速提升抗体水平,增强疫苗免疫效果。目前我省已启动18岁以上人群序贯免疫接种,符合条件的人员尽快完成新冠病毒疫苗全程和加强免疫接种,60岁以上特别是80岁以上无禁忌的老年人要积极主动接种疫苗,为保护自身健康、尽快控制疫情贡献力量。

长子县新冠肺炎疫情防控
工作领导小组办公室
2022年3月13日

宋村镇东堡村：自建农田排涝系统 为民解困显真情

本报讯 2021年秋,受连续强降雨影响,宋村镇东堡村的农田、大棚出现严重的积水灾害,村民们损失惨重。对此,东堡村“支村”两委抢抓当前晴好天气,统筹规划,自建农田排涝系统。3月7日,施工队来到东堡村看到,在村南的田间道路上,施工队隆隆作响,道路西侧向下挖了一米多深的沟渠,师傅们正在热火朝天的作业,直径一米多长的水道在大型吊车的吊臂下,徐徐放下,安装在指定位置。一些村民自发上前帮忙,主动挖坑、刨土,大家纷纷愿意出自己的一份力量,帮助工程尽早完工。

东堡村位于宋村镇东南方向,全村地平水浅,以种大棚为生,共有自建日光大棚120座,每年的收入300万元,村民们日子过得红红火火。去年,连续降雨让东堡村遭受严重灾害,由于村内没有完善的排涝系统,许多大棚被水浸泡,棚顶损坏漏雨,厚厚的积水无法排出,菜农们遭受着自然灾害带来的重大损失。村民王玉山说,“我家种了一个大棚和几亩地,去年

这个水灾严重,把我家的这些地都淹了,我当时非常着急,这以后要是再遇上下大雨,不能排涝可咋办啊!”眼看着一颗颗蔬菜,一穗穗玉米烂在地里,东堡村支村两委干部看在眼里,愁在心里,村干部多次深入大棚现场考察,积极组织大家开展自救,修复大棚,重燃希望,并及时召开党员干部和村民代表会议,商量关于自建排涝系统的有关方案。“去年秋后连降雨,把村上的大棚都淹了,在这种情形下,我们赶紧召集人员开会,联系专业设计院,造价公司绘制排水图纸,准备建造一条专门为农田排涝的系统。”党支部副书记郭雪兵说。

方案有了,资金来源还是难题。正当村干部们犯难之时,县新联会雪中送炭,快马加鞭将筹措的30余万元工程专项款送到东堡村干部手里,助力他们解决村里的燃眉之急。郭雪兵说:“筹措到资金后,元旦一过,我们就赶紧开工了,计划是在5月初之前完工,把东堡村水排完以后,顺便把路修好,迎接今年的播种和秋收。”

据了解,该排水系统从顶层设计的层面,根据地形方向,结合村内现有沟渠,形成了一套完整的农田排涝体系。工程总投资137.8万元,管道全长3733米,



目前已完成了2000米的铺设。排水主管道围绕整个村庄铺设,工程由村东向西、村北向南两条线路同时开工,预计5月1日前可完工。管道的修建,将切实保障东堡村内生活排水、村外农田灌溉和涝水排水的畅通,彻底解决排水梗阻问题,全面提高东堡村农田水利工程防除涝抗旱能力,为推动乡村振兴提供坚实保障。

刘盼 宋云 申宇航

长子县新冠肺炎疫情防控办 关于加强邮政快递物流行业疫情防控工作的通告

近期,国内多个省(市)发生本土疫情,国内疫情防控形势依然严峻复杂。其中,杭州顺丰速运余杭中转场自3月9日发生疫情以来,已有49名工作人员确诊。目前,浙江湖州、嘉兴和贵州遵义等地均已发现与顺丰速运余杭中转场相关的病例,邮政物流快递行业存在一定潜在风险。为严格执行“外防输入、内防扩散”“人物同防”的防控策略,坚决防止疫情通过邮政快递物流渠道传播,全力保护好人民群众身体健康,现就强化邮政快递物流行业疫情防控工作通告如下:

一、邮政快递物流企业要落实好主体责任。全县各邮政快递物流企业要落实主体责任,认真对照《疫情防控期间邮政快递业生产操作规范建议(第七版)》《邮政快递业疫情防控与寄递服务保障工作指南(试行)》等有关规定,严格落实好疫情防控各项措施。要建立物流供应链全链条、可追溯、一体化管理体系,全程登记运输车辆、驾驶员及货物来源、流向等信息,对境外、国内中高风险地区邮件快递要实行“先分区、再消毒、后分派”的处理措施,并对车辆、邮件快递、仓库进行严格规范消杀。同时,督促从业人员做好个人防护,每日监测和登记从业

人员健康状况,严格按照“应检尽检”的工作要求,定期组织从业人员开展核酸检测。

二、严格落实邮政快递物流网点公共场所防控措施。邮政、快递、物流营业网点等公共场所要严格做好佩戴口罩、测体温、查验健康码和行程卡等防控措施。近14天有中高风险地区及与确诊病例或无症状感染者有轨迹交叉的邮政快递从业人员,应第一时间向所属社区(村)报告,提供活动轨迹和个人健康信息,并配合做好核酸检测、健康监测等工作,所提供的信息要真实可信,瞒报、谎报需承担相应法律责任。

三、社区、学校、单位等要做好规范无接触点投递。全县各社区、学校、单位要认真做好防范工作,快递一律不得进入小区、学校、单位。社区居民小区、学校、单位要专设快速配送区域,消杀后实行无接触领取的防范措施。要求各邮政物流快递从业人员要实行实名预约投递、无接触投递、小区和学校、单位集中投递,实现无接触的配送措施。

四、居民理性网购,做好取包裹防范措施。全县广大居民要实时关注官方渠道发布的国内疫情发展及中高风险地区分布等信息,减少非必要生活

必需品网购,避免购买国内中高风险地区及国外代购商品,减少物流快递环节的感染风险。在取包裹时应当戴好口罩、手套等防护用品,做好个人防护,可用消毒湿巾或75%酒精或含氯消毒剂(如84消毒液)对快递外包装消毒,拆封后做好手部消毒再取出物品,尽量不将快递外包装带回家。消毒后的快递外包装要按照生活垃圾分类处理,投放到垃圾箱中,避免外包装长时间存放在家中或办公室内。处理完快递后要立即摘下手套,并用流动水或消毒剂清洗手部,在完成手部清洗消毒前不要用手触碰眼、鼻、口。收到来自中高风险地区快递不要擅自接触、打开包装,应当单独存放,并立即主动向所在村(社区)报告并配合做好相关处置工作。

五、各级监管部门要严格监管。督促邮政物流快递企业严格落实疫情防控工作要求,严肃查处各类违反疫情防控规定的行为。

以上防控措施,从本通告发布之日起实施。
长子县新冠肺炎疫情防控
工作领导小组办公室
2022年3月14日